




























 
  

  1103/  12/  01:ىو ـــي                    ****                                                          -حيارث  –ثاَىيت: أفهح  

                                          ت ــــــــــساع 1دة: ـــانً                                           ث ر                                       –ع ث  1انًسخىي:  
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 التمرين الثاني:  
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 قلب الصفحةإ                                                                                    

 في مادة الرياضيات الثانياختبار الفصل 



 
                                                                                   

 التمرين الثالث:  
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الفصل الثاني في مادة الریاضیاتاختبار
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تاجنانت- مديرية التربية لولاية ميلة                                                                   متقن علي جعفر   

 في مادة الرياضياتاختبار الثلاثي الثاني     29/02/2016 

 ساعتان:                                                       المدة             ة علوم تجريبية2: قسامالأ

     ( نقاط8): التمرين الأول
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12 :التمرين الثاني    
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2016− 2015 الدراسية السنة يغة ر حمام . القادر عبد مجدوب حمي ية: ثانو
♣ الریاضیات مادة في الثاني الفصل إختبار ♣

ساعات 2 المدة: تجريبية علوم الثانية المستوى:

(effaceur) التصحيح قلم و الأحمر القلم استعمال باتا منعا يمنع فقط. الواضحة و الدقيقة الإجابات تقبل

نقاط) 05) الأوّل: التمرین
لـدينا: n معدوم غير طبيعي عدد كل أجل من و u0 =

2
3
الأول بحـدها معرفـة عدديـة متتالية (un)

un+1 =
3

2
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4
.

.wn = −2un − 1 بـ: n طبيعي عدد اجل من المعرفة (wn) العددية المتتالية لتكن و
.w2, w1, w0, u2, u1 : احسب .1

أساسها. تعيين يطلب هندسية متتالية (wn) المتتالية أن اثبت .2
.n بدلالة un عبارة استنتج ثم n بدلالة wn احسب .3
. limn→+∞ un استنتج ثم limn→+∞ wn احسب: .4

Tn = u0+u1+ ...+un المجموع: استنتج ثم . Sn = w0+w1+ ...+wn : المجموع n بدلالة احسب .5.
نقاط) 06) الثاني: التمرین
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2
(||−→u +−→v ||2 − ||−→u ||2 − ∥−→v ||2) أنّ: بينّ معدومين. غير شعاعين −→v و −→u ليكن .1

,B(0, 5) ,A(3, 2) : النقط نعتبر . (o,−→i ,−→j ) المتجانس و المتعامد المعلم إلى المنسوب المستوي في .2
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الدرجة. الى بالتدوير B̂AC, ÂCB : للزاويتين قيسا اعطي •
نقاط) 09) الثالث: التمرین
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بـ: ]−∞, 2[∪]2,+∞[ على المعرفة f الدالة لتكن
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.f(x) = ax+ b+ c
x−2
: R−{2} من x كل أجل من يكون بحيث c و b , a الحقيقية الأعداد عينّ .1

2 من 1 صفحة



. يف التعر مجموعة أطراف عند f الدالة نهايات احسب .2
مقارب الثاني و معادلته تعيين يطلب عمودي احدهما مقاربين مستقيمين يقبل (Cf ) المنحني ان بينّ .3

.y = x− 1 : هي معادلته (∆) مائل
f ′(x) = x(x−4)

(x−2)2
: ]−∞, 2[∪]2,+∞[ من x كل أجل من أنه بينّ ♣ .4

. تغيراتها جدول شكل ثم f الدالة تغير اتجاه استنتج و f ′ الدالة إشارة عينّ ♣
.x = 1 الفاصلة ذات النقطة عند f للدالة (T المماس( معادلة اكتب .5

. (∆) و (Cf ) : لـ النسبي الوضع ادرس .6
. (Cf ) للمنحنى تناظر مركز هي ω(2; 1) النقطة أن بين .7

. (Cf ) المنحني و المقاربين المستقيمين ارسم .8
.f(x) = m المعادلة حلول إشارة و عدد m الحقيقي الوسيط قيم حسب بيانيا, ناقش .9

♣ للجميع بالتوفيق ♣ 2 من 2 صفحة





 الجمهىريت الجسائريت الديمقراطيت الشعبيت 

 الثاوىيت : حسيه براهامي                             مديريت التربيت لىلايت قسىطيىت                      
 ت ثاوىي : ثاويالمستىي                                المادة : رياضياث                                            

 5المعامل :                                                                     علىم تجريبيت الشعبت : 

  المدة :ساعتان                                                               ثاويللفصل ال ثاويال الإختبار 

  

ٔ      نذانح (  ) انتًثٍم انثٍاًَ انشكم انًٕانً ْٕ : ن(5)التمريه الأول شتماق عهى انًجالنلإلاتهح  يعزفح  

 3;3 ًٌز تًثذأ انًعهى ٌحمك انشزٔط انتانٍح : (  )انًُحًُ. (⃗  ⃗   ) يتجاَضٔ   فً يعهى يتعايذ   ، 

 ، أفمٍا   يًاطا   1انتً فاصهتٓا   ، ٌمثم فً انُمطح  (    ) ٌشًم انُمطح  ٔ   

 .ن(52.5ن+52.5ن+52.5ن+52.5).  حكًًاص عُذ انُمط (  )ٌمثم انًظتمٍى  ٔ   

 .ن(525)؟(  ). يا ْٕ يعايم تٕجٍّ انًظتمٍى1

( ) تـ:  [    ] فح عهىيعز    .َفزض أٌ 2               . 

 .ن(.)عذاد حمٍمٍح .أ   ٔ    ،    ،  حٍث 

ٌ  إٍ تتٍ   - أ   :  طتعًال انشزٔط انظاتمح أ
 

 
 ،    ،        ٔ   . 

 .ن(52.5ن+52.5).    ز انذانحتجاِ تغٍ  إطتُتج إ ٔ   ( )  حهم -ب    

( ) انًعزفح كًا ٌهً:   نتكٍ انذانح  :ن( 55المسألت )  
    

   
  ٔ تًثٍهٓا انثٍاًَ فً انًظتٕي انًُظٕب  (  ). 

  ٔ ‖⃗ ‖حٍث:   (⃗  ⃗   )انًتجاَضإنى انًعهى انًتعايذ   ‖ ⃗‖     . 

 .ن(52.5). .)عُذ حظاب انُٓاٌاخ فظز انُتائج انًحصم عهٍٓا ُْذطٍا ( أدُرص تغٍزاخ انذانح  (1

( ) حٍث:       ٍ الأعذاد انحمٍمٍح عٍ   (2       
 

   
 .ن(5).

3)   ٌ  .ن(5)ٌطُهة تعٍٍُّ. ( )ٌمثم يظتمٍى يمارب يائم  (  )تٍٍ  أ

 .ن(5).( )نهًظتمٍى تانُظثح  (  )أدرص انٕضعٍح انُظثٍح نهًُحُى  (4

ٌ  َمطح تماطع انًظتمًٍٍٍ انًمارتٍٍ ًْ يزكش تُاظز انًُحُى  تٍٍ  (5  .ن(5ن+52.5).(  )أ

 .ن(52.5ن+52.5ن+525). ٔ  يختهف انًظتمًٍاخ انًمارتح (  )أرُطى انثٍاٌ  (6

ٔ    َالش حظة لٍى انٕطٍط انحمٍمً  (7  .       (   )   إشارج حهٕل انًعادنح:عذد 

 .ن(52.5).تٍاٍَا   - أ

 .ن(52.5))لا ٌٓى إشارج انحهٕل (. .حظاتٍا    - ب

 ملاحظاث هامت جدا: 
ْٔ الأطٕد . (1 ٔ  انكتاتح تكٌٕ إيا تالأسرق أ    ًٌُُع يُعا  تاتا  انتشطٍة 

ٔ  لا تهُطخ ْذِ انٕرلح لأَ ك طتزُجعٓا يع ٔرلح الإجاتح . (2  لا تكتة 

ٔ  )CASIOيًُٕع إطتخذاو اَنح انحاطثح ) (3  )KAJIB.)  

 

 لالأستاذة زعتر آما  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ .55.فبراير .. الإثىيه ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــبالتىفيق 
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  27/02/2017يوم :                                                    احساينية )هواري بومدين (عين  :  ثانوية
  سا 2المدة :                                                                        علمي 2المستوى : 

  ثلاثي الثاني في مادة  الرياضياتامتحان ال                                       
 
 
 

  ))  ط اـــنق 7  ((  :التمرين الأول  

  أجب بصحيح أو خطأ مع التعليل :                                                                       

2017قيسان لنفس الزاوية حيث :ھما  yو xالعددان الحقيقيان .1

12
x


 1438و
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
 .  

   إذا كان :.2 ; 2
3

u v k
 

 
 

   فإن:    2
6 ;4 2

3
u v k

 
  
 

حيث  k �   

.المجموع:    3
 

2017 11 7 5
cos cos cos 0

12 12 12 12
cos    

   
   

.المعادلة :     4
3 2sin 3 0x 

تقبل ثلاث حلول ࡩي المجال  
 0;2

 .  
 

 المجال في  ول المتراجحة حل  باستعمال الدائرة المثلثية  .5  ;   : 1
cos( )

12 2
x

 
     2ھي 2

;
3 3

x
     

   

 .1موجب تماما ويختلف عن  عدد حقيقي ط   ))انقـــ 6(( :التمرين الثاني  

 nu  0  كمــــا يلي :  متتالية معرفة 6u   من اجل كل عدد طبيعي  و n:  ،1 1n nu u   ،  

1.  nv  من اجل كل عدد طبيعيمتتالية معرفة n  1 :ـ بـ

1n nv u
 

     

  بين أن nv  أساسھا متتالية ھندسية . 

 عن  عبرnv  بدلالةn و ثم استنتج nu  بدلالةn و . 

  عين قيم العدد الحقيقي    التي تكون من أجلھا المتتالية nu    . متقاربة 

2نضع  .2   
0 : المجموعين nبدلالة أحسب  .3 1 2 ...... nS v v v v     ،0 1 2 ......' nS u u u u    
 

  ط ))انقـــ 7((  : لثلتمرين الثاا     

  ،  جدول تغيراتھاب معرفة  تعريفھا  القابلة للاشتقاق على مجال fلتكن الدالة العددية             

     ( )fC  تمثيلھا البياني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس( , , )O i j


 

 

  

  

  02من  01الصفحة                                        
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 عبارتھا من الشكل :   fالدالة        
1

c
x ax b

x
f   

  حيث, ,c b a . أعداد حقيقية  

,باستعمال الجدول أوجد الأعداد الحقيقية    .1  /أ  ,c b a . 

 : من الجدول  أوجد  .2   
1 1

,lim lim
x x

x xf f
   . فسر النتيجة . 

3قارن بين صورتي   .3      1,
4 2

 .دون حسابھا   fبالدالة   

4من أجل   /ب      , 1, 1c b a     : 

)المستقيمبين أن . 1          )  1ذو المعادلةy x  للمنحنىھو مستقيم مقارب( )fC وضعية مستنتجا( )fC  بالنسبة( ).  

)بين أن النقطة   .2          1; 2)   ـمركز تناظر ل ( )fC .  

)مماس ال معادلة أكتب .1  /ج      )T للمنحنى( )fC   0 في النقطة ذات الفاصلة 0x   

) أنشئ .2           )fC ، ( )T  ،( ) .  

 :ـبـ � المعرفة على gلتكن الدالة العددية   /د       
2 3

1

x
x

x
g





، ( )gC تمثيلھا البياني.   

  .زوجية  gبين أن الدالة  .1         
)المنحنى استنتج رسم .2             )gC  المنحنىباستعمال( )fC دون دراسة الدالة g..( مع الشرح و الرسم)  

  

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 إذا أنت لم تَزرَع وأبصرتَ حاصدًا     ندمتَ على التفريط في زَمَن البَذر           

   02من  02الصفحة                                            
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 لجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبيةا

 مديرية التربية لولاية عين تموشنت                             وزارة التربية الوطنية
  -المالح  –ثانوية داودي محمد                                                           اختبار الفصل الثاني

 27/02/2017                           علوم تجريبية 2 :القسـم

 ساعات 2دة: ـالم                                الرياضياتمادة: في اختبار

 
 نقاط ( 5)  التمرين الأول:

 أجب بصحيح أم خطأ على الجمل التالية مع التعليل .

1438قيس الرئيسي للزاوية الموجهة التي أحد أقياسهالا (1

6

 هو   :
3


 

إذا كان (2   ; 2
2

u v k k Z


    نفإن الشعاعيu وv ا .طيمرتبطان خ 

1 بحدها العام Nلمتتالية المعرفة علىا (3
1

2

n

nu
 

   
 

 . هي متتالية متباعدة 

 كل متتالية هندسية متقاربة ، نهايتها تساوي صفر. (4

 
 نقاط ( 6)  :ثانيالتمرين ال

   nu 0بـحدها الأول  متتالية معرفة 1u   ومن أجل كلn منN  :
1

2 4

3 3
n nu u   

 ) الرسم مرفق مع الموضوع (مبينا خطوط الرسم . 3uو  0u ، 1u ،2uــــ مثل على محور الفواصل الحدود أ (1
تجاه تغير المتتاليةضع تخمينا حول ا ب ــــ nu . و تقاربها   

نعرف الآن المتتالية (2 nv علىN  :4بـn nv u  

أ ــــ اثبت أن nv 2متتالية هندسية أساسها

3
q  . و حدها الأول يطلب حسابه 

 . nuتنتج عبارة الحد العامثم اس nvعبارة الحد العام nبدلالة اكتبب ــــ        
limج ــــ احسب         n

n
u


. ماذا تستنتج بالنسبة للمتتالية  nu ؟ 

حيث:  nSالمجموع  nبدلالة  د ـــ احسب        
0 1n nS v v v    
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 نقاط ( 9)  :ثالثالتمرين ال

   f  دالة معرفة على 1R     :بـ
2 2 3

( )
1

x x
f x

x

 



 

 fC تمثيلها البياني في مستو منسوب إلى معلم متعامد ; ;O i j  
limاحسب  (1 ( )

x
f x


   ،lim ( )

x
f x


  ،

1

lim ( )
x

f x




و  
1

lim ( )
x

f x




  

R   :4من xبحيث يكون من أجل كل bو aعين العددين الحقيقيين (2
( )

1
f x ax b

x
  


 

بين أن المستقيم (3  1ذو المعادلةy x  هو مقارب مائل للمنحنى fC . 
من xاثبت أنه من أجل كلأ ــــ  (4 1R     :'( ) 0f x  

ثم شكل جدول تغيراتها . fاتجاه تغير الدالة ب ــــ اذكر
 

 
نقط تقاطعاوجد إحداثيات  (5 fC . مع حامل محور الفواصل 
المنحنى كل المستقيمات المقاربة و  ثم أنشئ f(0)احسب  (6 fC . 
7) g  دالة معرفة على 1R     :بـ( ) ( )g x f x 

 أ ــــ اكتب بدون رمز القيمة المطلقة .
ب ــــ اشرح كيفية رسم gC انطلاقا من fC . ثم أرسمه في نفس المعلم 
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2016/2017: مجيخية التخبية لهلاية باتنة                                                                                  الدنة الجراسية  

الدنة الثااية عمهم تجخيبية:  ااهية   الليج  آ  ميية                                                                                  اللدتهو   

(مخاحي لدهخ : الأستاذ )ا تبار الثلا ي الثااي في مادة الخياضيات   

:التمرين الأول  

 (I  لتكن  ، و لا ة أعجاد حقيقية و لتكن f الجالة الللخفة عمى  1 كلا يمي  : 
2

1

x x
f x

x

   



  

 fC   التلثيل البيااي لمجالةf اللدود بالللمم اللتلامج واللتجااذ   في اللدتهو ; ,O i j              .2:   الهحجةi j cm    

 إذا عملت أنو   ،عين الأعجاد الحقيقية  fC  يقبل ملاسا مهازيا لحامل محهر اليهاصل xx  في النقطة 0;2A 

3: و أاه يقبل ملاسا يهازو اللدتقيم الحو ملادلته 1

4 4
y x    1عنج النقطة التي فاصمتها  

(II  ايخض أاه من اجل كلx من 1 فان     : 
2 2 2

1

x x
f x

x

  


 

xتحقق أاه من أجل كل  (1 من   1فان     : 
1

1
1

f x x
x

   


 

بين أن  (2 fC يقبل مدتقيلا مقاربا  d مهازيا للحهر التخاتيب يطمب كتابة ملادلة ديكارتية له. 

بين أن  (3 fC يقبل مدتقيلا مقاربا مائلا    في جهار  و في جهار يطمب كتابة ملادلة ديكارتية له. 

: حيث تحقق أن النقطة  (4     d   هي مخكد تناظخ لملنحنى  fC 

أحدب  (5 f x  م أدرس إشارتها و استنتج اتجاه تغيخ الجالة fو ججوآ تغيخاتها . 

أ بت أن (6 fC 3يقبل ملاسين متهازيين ملامل تهجيه كل منهلا يداوو

4
 يطمب كتابة ملادلة ديكارتية لكل منهلا. 

عين   (7   fC yy و     fC xx    

أاذئ كلا من اللدتقيلين اللقاربين  (8 d  و م أرسم اللنحنى   fC  

:  عجد و إشارة حمهآ الللادلةmااقر بياايا و حدب قيم اللجد الحقيقي  (9 f x m  

:التمرين الثاني  

 اللدتهو مدود بالللمم اللتلامج و اللتجااذ  ; ,O i j                                           . 2:  الهحجةi j cm      

 (I  التبخ اللتتالية 
0n n

u


0:      كلا يمي الللخفة عمى   5u         1و

4 3

7 7
n nu u    

 . عمى محهر اليهاصل بدقة  م مثمها 3u و 0u   ،1u ، 2uأحدب الحجود  (1
 ما هه التخلين الحو تقتخحه حهآ اتجاه تغيخ هحه اللتتالية ؟ (2
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2 
 

1n: أحدب اليخر  (3 nu u   
n :1nuإذا عملت أاه من أجل كل عجد طبيلي  (4   بين أن اللتتالية   ، 

0n n
u


  . متناقرة تلاما عمى 

(II  لتكن اللتتالية 
0n n

v


1n:   كلا يميالللخفة عمى   nv u   

بين أن  ( أ 
0n n

v


 . هي متتالية هنجسية يطمب تليين أساسها و حجها الأوآ
  nبجلالة  nu م استنتج  nبجلالة  nvأكتب  ( ب
0: أحدب اللجلهع ( ت 1 2 ...n ns v v v v      0:  م استنتج اللجلهع 1 2 ...n nt u u u u      

:  النهايات التالية أحدب ( ث lim n
n

v

    ،  lim n

n
u


   ،    lim n

n
s


   ،   lim n

n
t


4  و   5

lim
4 5

n n

n nn

 
 

 
 

 :التمرين الثالث

 .عجد صحيح ادبي kفيلا يمي التبخ اللدتهو مهجها و 

(i ABC مثمث متقايذ الأضلاع حيث : , 2
3

AB AC k


    

هي منتريات الأضلاع   K  و I ، J النقاط   BC   ،  AC  و  AB عمى التختيب . 

:  لكل زاوية من الدوايا اللهجهة التالية عين القيس الرئيسي ,BC CA   ،    ,BC JK   ،    ,AI CA   

(ii DEF مثمث متداوو الداقين رأسه F    .يلطى : , 2
6

FD FE k


  

H  اقطة من القطلة DF حيث   : , 2
4

EH ED k


  

 : لكل زاوية من الداويتين اللهجهتينالقيس الرئيسي الدوايا اللهجهة، عين خواص لمدوايا اللهجهة و علاقة شال بتهظيف 

  ,EH FD  و   ,HE EF  

 بالتهفيق لمجليع
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 2016/2017 :السنة الدراسية اختبار الثلاثي الثاني لموضوع الإجابة النموذجية
 مراحي لزهر: الأستاذ_  ثلاث ساعات   (03 ):المدةعلوم تجريبية  الثانية: الشعبة الرياضيات  : مادة

 
 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

( نقطة 10 ): التمرين الأول  
(I تعيين العددين الحقيقيين،  وحتى يقبل  fC مماسا مهازيا لحامل محهر الفهاصل xx  في

النقطة  0;2A 3:  و يقبل مماسا يهازي المدتقيم الذي معادلتو 1

4 4
y x    1عند النقطة التي فاصمتيا  

من xمن أجل كل عدد حقيقي  1لدينا           : 
 

2

2

2

1

x x
f x

x

     
 


  

: لدينا
 

 

 

0 2

0 0

3
1

4

f

f

f


 


 

    


:       و منه 
2

1

0

3 3



 

  





  
    



    : و منه    
1

2

2







 



  

   

(II  نفرض أنو من اجل كلx من 1 فان     : 
2 2 2

1

x x
f x

x

  



               

من xالتحقق أنو من أجل كل  (1 1فان     : 
1

1
1

f x x
x

   


 

من أجل كل  1x  لدينا     :
  

 
2 21 1 11 1 1 2 2

1
1 1 1 1

x x x x x x x
x f x

x x x x

           
      

    
بيان أن  (2 fC يقبل مدتقيما مقاربا  d مهازيا لمحهر التراتيب يطمب كتابة معادلة لو: 

:لدينا 
1

1
lim

0x

f x
 




    و  

1

1
lim

0x

f x
 




   و منو  fC يقبل مدتقيما مقاربا مهازيا 

:           لمحهر التراتيب معادلتو  : 1d x   
بيان أن  (3 fC يقبل مدتقيما مقاربا مائلا    في جهار  و في جهار : 

:  لدينا (4 
1

1
1

f x x
x

   


:    و منو   
1

1
1

f x x
x

    


: ، إذن

   
1

lim 1 lim 0
1x x

f x x
x 

 
          

  

 و منو (5 fCيقبل مدتقيما مقاربا مائلا معادلتو  :  : 1y x    في جهارو في جهار    

  التحقق أن النقطة  (4     d    ىي مركز تناظر لممنحنى  fC 

لدينا  1; 1 1  و منو    : 1;0   يكفي إذن إثبات أنو من أجل كل عدد حقيقيx فان :

     2 1 2 0f x f x     لدينا                      :    
2 2 2

2
1

x x
f x f x

x

 
   


 

حداب  (5 f x  ثم دراسة إشارتيا و استنتاج اتجاه تغير الدالةfو جدول تغيراتيا  : 

 

0.5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.5 
 
 
 
 
 

01 
 
 
 
 

01 
 
 
 
 
 
 
 

0.5 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 
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:لدينا 
 

 

 

2

2 2

22

1 1

x xx x
f x

x x

  
  

 
 : ومنو

 : و بالتالي جدول التغيرات يكهن كما يمي

 
   

 إثبات أن (6 fC 3يقبل مماسين متهازيين معامل تهجيو كل منيما يداوي

4
  يطمب كتابة معادلة

 :ديكارتية لكل منيما

 
 

2

2

2 3

41

x x
f x

x

 
   


:  معناه   

224 2 3 1x x x     2:  ومنو 2 3 0x x    أي : 

1x          3أوx  إذن        : 
        1 : 3 3 3T y f x f     أي            : 1

3 1
:

4 4
T y x   

       2 : 1 1 1T y f x f       أي         : 2

3 7
:

4 4
T y x   

عيين ت (7   fC xx    و       fC yy ثم  رسم  المنحنى  fC 

(0): لدينا 2f  و منو                               :      0;2fC yy B  

المعادلة : من جية أأرر   0f x  تكافئ المعادلة :
2 2 2

0
1

x x

x

  



2:  أي 2 2 0x x   

 

 ىذه الأأيرة لا تقبل حمهلا في 1 0 لأن  و بالتالي   :   fC xx    

 
: رسم المنحنى (8
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01 
 
 
 
 
 
 

01 
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:  لعدد و إشارة حمهل المعادلةmالمناقذة البيانية حدب قيم العدد الحقيقي  (9 f x m  

إذا كان  ; 2m   مهجبين تماما  فان المعادلة تقبل حمين . 
2mإذا كان   ضاعفا مهجبا تماما  فان المعادلة تقبل  حلا م. 
إذا كان  2;2m  حمهلا تقبل لا  فان المعادلة . 
2mإذا كان  ضاعفا معدوما فان المعادلة تقبل حلا م. 
إذا كان  2;m  الإشارةحمين مختمفين في تقبل  فان المعادلة. 

 ( نقطة 07 ): التمرين الثاني
(I  

0n n
u


0:      كما يمي ىي المتتالية المعرفة عمى   5u         و

1

4 3

7 7
n nu u    

: و تمثيميا بدقة3u و1u ، 2uحداب الحدود  (1
1

23

7
u   ،

2

113

49
u   ،

3

599

343
u   

  
                

 
 
 
 
 
 

      
 
 

 . متناقرة تماماتبدومن ألال الرسم نلاحظ أن المتتالية : تخمين اتجاه التغير (2

1 لدينا nمن أجل كل عدد طبيعي  (3

4 3 3 3

7 7 7 7
n n n n nu u u u u

 
       

 
  

1nu:و لكن (4    3   ومنو 3

7 7
nu     3 :  و منو 3 3 3

7 7 7 7
nu    و منو    :

1 0n nu u    
:  ومنو المتتالية 

0n n
u


   متناقرة تماما عمى 

(II  لتكن المتتالية 
0n n

v


1n:   كما يميالمعرفة عمى   nv u   
بيان أن  ( أ 

0n n
v


 : ىي متتالية ىندسية يطمب تعيين أساسيا و حدىا الأول

1n:   لدينا nv u  و منو   : 1 1

4 3 4 4 4 4
1 1 1

7 7 7 7 7 7
n n n n n nv u u u u v 

 
          

 
  

إذن  
0n n

v


4:   متتالية ىندسية أساسيا

7
q  0: و حدىا الأول 0 1 5 1 4v u      

  nبدلالة  nuثم استنتاج  nبدلالة  nvكتابة  ( ب
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0:  لديناnمن أجل كل عدد طبيعي 

0

4
4

7

n

n

nv v q   
    

 
4: و منو 

1 4 1
7

n

n nu v
 

     
 

  

0: حداب المجمهع ( ت 1 2 ...n ns v v v v      0: ثم استنتج المجمهع 1 2 ...n nt u u u u      

1

10 1

0 1 2 0

4
1

1 28 47
... 4 1

41 3 7
1

7

n

nn

n n

q
s v v v v v

q



 

 
                   

    

  

       0 1 2 0 1 2... 1 1 1 ... 1n n nt u u u u v v v v              

: و منو   
1

0 1 2

28 4
.... 1 1 1... 1 1 1 1

3 7

n

n n nt v v v v s n n

  
                 

   

 

 : النيايات التالية حداب ( ث

 
4

lim lim 4 4 0 0
7

n

n
n n

v
 

  
           

 
4

lim lim 4 1 4 0 1 1
7

n

n
n n

u
 

  
            

   
1

28 4 28 28
lim lim 1 1 0

3 7 3 3

n

n
n n

s



 

   
             

 lim n
n

t


 
 

44 45 15 1 1
554 5 0 15

lim lim lim lim
4 5 0 144 4

15 1 5 1
55 5

nn n
nn

nn n

nn n nnn n n n
n n

n

   

                                                                                      

1 

 ( نقاط 03 ): التمرين الثالث
(i ABC مثمث متقايس الأضلاع حيث : , 2

3
AB AC k


    

 
2

,
2 6 3

BC CA
  

            ،و ىه القيس الرئيدي ,BC JK  و ىه القيس الرئيدي 

 
7

,
6 6

AI CA
 

    5و منو القيس الرئيدي ىه

6


 

(ii DEF مثمث متداوي الداقين رأسو F    .يعطى : , 2
6

FD FE k


  

       
5 2

, , , ,
4 4 12 3

EH FD EH ED ED FD DE DF
   

       

 

         
5

, , , , ,
4 12 6

HE EF HE EH EH EF EH ED ED EF
  

        
 

...                                                 انتيى نص الإجابة بعهن الله 
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 ثلاث ساعات: المدة                                                                    الرياضيات: اختبار في مادة 

 :(  نقاط 06) التمرين الأول

( )gC  التمثيل البياني لدالةg  معرّفة على المجال 1;   :بما يلي 

                                                                                                ( )
1

c
g x ax b

x
  


 

( )gC (2;0)يمرّ من النقطتينA  ،المنحني ( )gC  يقبل مماسا) T(   في النقطةA  يمرّ بالنقطة

( 1;5)C   ويقبل مماسّا أفقيا ،)'T(   (1;1)في النقطةB. 

 بقراءة بيانية عينّ ما يلي: (1

 .( T ) أ / معامل توجيه المماس 

 .g(0)'و  g ،(0)g ،'(1)g(1)ب / 

 .(T)ج / معادلة ديكارتية للمماس 

على المجال  gد / إشارة الدالة 

 1;  

)'أحسب عبارة  (2 )g x بدلالة ،a  وc. 

باستعمال النتائج السابقة عينّ الأعداد  (3

)ثم عبارة  cو a  ،bالحقيقية  )g x 

  :(نقاط 560,) التمرين الثاني      

 كرياّت لا نفرّق بينها عند اللمس منها: 5كيس يحتوي على 

 .2Vو  1Vونرمز لهما بالرمز  2و  1كريتّان خضراوان تحملان الأرقام 

 .3Jو  1J  ،2Jونرمز لها بالرمز  3و 2،  1كرياّت صفراء تحمل الأرقام  3

 الجزء الأول:
 نسحب على التوالي كريتّين دون إرجاع.

 باستعمال شجرة الإمكانيات، أكتب مجموعة الإمكانيات الكلية. (1

 الحادثتين التاليتين:نعتبر  (2

A – .الكريتّان المسحوبتان لهما نفس اللون 

B – .الكريتّان المسحوبتان تحملان نفس الرقم 

 .Bو Aأحسب احتمال كلّ من      

 الذي يرفق بكل سحب مجموع رقمي الكرتين المسحوبتين. Xنعتبر المتغيرّ العشوائي  (3

  عينّ قيم المتغيرّ العشوائيX. 

  عينّ قانون احتمال المتغير العشوائيX. 

  أحسب الأمل الرياضياتي للمتغيرّ العشوائيX. 
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     الجزء الثاني: 

 الكريةّ المسحوبة قبل السحب الموالينسحب على التوالي كرتين مع إرجاع 

 احسب عدد الحالات الممكنة.. (1

 نعتبر الحادثتين التاليتين: (2

A – .الكريتّان المسحوبتان لهما نفس اللون 

B – .الكريتّان المسحوبتان تحملان نفس الرقم 

 .Bو Aأحسب احتمال كلّ من      

الذي يرفق بكل عملية سحب مجموع رقمي الكريتين  Yنعتبر المتغيرّ العشوائي  (3

 المسحوبتين.

  عينّ قيم المتغيرّ العشوائيY. 

  عرّف قانون احتمال المتغيرّ العشوائيY. 

  احسب الأمل الرياضياتي اللمتغيرّ العشوائيY 

  :(نقاط 07,5) التمرين الثاني

المعرفة على       x للمتغير الحقيقي fنعتبر الدالة العددية 1,1   يلي:  كما 

                                            
3

2

3

1

x x
f x

x




 

( )fC  التمثيل البياني للدالةf  في مستو منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ; ,O i j. 

 عند حدود مجال تعريفها .  fاحسب نهايات الدالة  °( 1

 ثم شكل جدول تغيراتها.    fادرس اتجاه تغيرات الدالة °( 2

بين أن المستقيم   °( 3 D     ذي المعادلةy x    مستقيم مقارب مائل للمنحنى( )fC  . 

)ادرس وضعية المنحنى   -       )fC   بالنسبة للمستقيم D  . 

)مركز تناظر للمنحنى    Oبين أن النقطة   °( 4 )fC . 

من     xأ/ بين انه من اجل كل عدد حقيقي °(  5 1,1    : 
 

 

2

3
2

4 3
"

1

x x
f x

x

 



 

)هي نقطة انعطاف للمنحني  Oب/ تحقق أن النقطة           )fC . 

ج/ اكتب معادلة المماس           T   للمنحنى( )fC   عند النقطةO   . 

)احسب إحداثيات نقط تقاطع المنحنى°( 6 )fC    .مع حامل  محور الفواصل 

أنشئ المماس  °( 7 T   و المستقيم D     المنحنى( )fC   . 

8  )°m   عدد حقيقي، ناقش حسب قيم العدد الحقيقيm  :  عدد و إشارة حلول المعادلة التالية 

                                   
3 2 3 0x mx x m    
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ثانوية طارق بن زياد
 *الحجيرة*

ع 2المستوى والشعبة: 
 هط 2ت *

اختبار الفصل الثاني 
 في مادة الرياضيات

01/03/2018التاريخ: 
دة:ــالمـ

سـاعــــتـان

 

 :ن)5(التمرين الأول

بيضاوان  وكرتان 3 ،2 ،1حمراء تحمل الأرقام كرات  ثلاثة يحتوي كيس على
 .2 ،1ن ان الرقمتحملا

 الكرات متماثلة ولا نفرق بينها عند اللمس. 

ة من الكيس ونسجل لونها ورقمها ولا نعيدها إلى نسحب عشوائيا كر
 من الكيس ونسجل لونها ورقمها. ثم نسحب عشوائيا كرة الكيس،

 الوضعية. التي تترجم هذه اتشجرة الإمكانيأنشئ   .1

 نعتبر الأحداث التالية:  .2

'' سحب : B''سحب كرتين من نفس اللون''.       الحدث: Aالحدث
 كرتين من نفس الرقم''

 '' بيضاء على الأقل كرةالحصول على '':Cالحدث 

  بين أن  2

5
P A  حدثينأحسب احتمال الثمBوC . 

الذي يرفق بكل إمكانية عدد الكرات  Xنعتبر المتغير العشوائي .3
 الحمراء المسحوبة.

ثم عين قانون Xعين القيم الممكنة للمتغير العشوائي   .أ
 احتماله.

)أحسب   .ب )E X ر العشوائي يالرياضياتي للمتغالأملX. 

 :ن)6(التمرين الثاني

;منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانسالنعتبر في المستوي  ,O i j
  

 
 

)،  A(2;1)النقط  8; 1)B  ، 3;4C،H. 

3 معرفة بالعلاقة:Hالنقطة 

2
AH AC
 

 

مرفقتين بمعاملين صحيحين CوAنقطتين المرجح  Hالنقطة أن بين  .1
 يطلب تعينهما.

مرجح الجملة المثقلة Gعين احداثيا النقطة  .2 ( ,1);( , 1);( , 3)A B C . 

 .على استقامة واحدةGوB،Hبين أن النقط .3
)1عين وأنشئ المجموعة .4 )E  مجموعة النقطM من المستوي التي تحقق

3 6MA MB MC  
  

. 

)2عين وأنشئ المجموعة  .5 )Eمجموعة النقطM  من المستوي التي تحقق

2 3 3 3MA MB MC MA MB   
    

. 
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 :ن)9ث(التمرين الثال

المعرفة على fنعتبر الدالة  1� :كما يلي 
2 2 5

1

x x
f x

x

 



 و fC

تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس 

; ,O i j
  

 
 

. 

ثم استنتج ، عند أطراف مجموعة تعريفهاfاحسب نهايات الدالة  .1

مقاربا للمنحنى مستقيما  fC. 

 :1 يختلف عنxكل عدد حقيقي أ. تحقق أنه من أجل .2

  4
1

1
f x x

x
  

 . 

أحسب    .ت lim 1
x

f x x


   و lim 1
x

f x x


   هندسيا. ائجثم فسر النت 

أدرس وضعية   .ث fC بالنسبة إلى المستقيم  1الذيy x  معادلة

 له.

:1عن يختلفxبين أنه من أجل كل عدد حقيقي .3 
 

2

2

2 3
'

1

x x
f x

x

 



  

 ثم شكل جدول تغيراتها. fأدرس اتجاه تغير الدالة .4

أكتب معادلة للماس  .5 T للمنحنى fC  0في النقطة ذات الفاصلة. 

2) :1يختلف عنxبين أنه من أجل كل عدد حقيقي .6 ) ( ) 0f x f x    ، ماذا 
 تستنتج؟

 أنشئ .7 ، T و fC. 

8. mوسيط حقيقي. ناقش بيانيا وحسب قيمm عدد واشارة حلول

المعادلة  f x m. 
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 2017/2018د:  س                                                                                ماطي أحسن ـ جيجل           ثانوية 

 ان  ــــساعت : المدة                                                                                           (+همدت )ع 2 المستوى:

 في مادة الرياضيات الثلاثي الثانيختبار إ  

 :الأولالتمرين 

 f  على  دالة معرفةℝ  : بالعبارة   
2

4
)(

2

2






x

xx
xf    ،(C𝑓)  في معلم متعامد و متجانس.تمثيلها البياني 

 أطراف  مجموعة  تعريفها  ثم فسر النتائج بيانيا.عند fاحسب نهايات الدالة   (1

فان:   xبين أنه من أجل كل عدد حقيقي  أ/ (2
 22

2

2

844
)('






x

xx
xf 

')(ادرس اشارة   ب/ xf  ثم شكل جدول تغيرات الدالةf 

 1yبالنسبة الى المستقيم ذو المعادلة    (C𝑓) ادرس الوضع النسبي للمنحنى  (3

 مع حامل محور الفواصل . (C𝑓)اوجد احداثيات نقط تقاطع المنحنى  (4

 .(C𝑓)ارسم المنحنى  (5

حتى تقبل المعادلة   m اوجد قيم الوسيط الحقيقي (6  0241 2  mxxm  .حلان مختلفان في الاشارة 

 :الثانيالتمرين 

 حمراء .و كرية  كرية بيضاء،  نخضراوي تينيكر منها   كريات متجانسة 4يحتوي كيس على  

 .الكرية المسحوبة الى الكيس   ارجاع دونلى التوالي ع كريتين يسحب شخص 

 .نجز شجرة امكانيات توضح هذه التجربةأ (1

 '' بيضاءواخرى  ء الحصول على كرية خضرا:  ''  𝐴    :ادثةالح احتمال احسب (2

عند   DA 10 ويخسر ،  يتحصل عليها كل كرية خضراءعلى  DA 10  هذا الشخص يربح فان ة كل سحبعند  (3

 .بيضاء  كريةعند حصوله على  DA 5يخسر و  ،حمراء كرية صوله على ح

      𝑋  هذا الشخص الذي يتحصل عليه الربح أو الخسارة مبلغوائي الذي يرفق بكل  سحبة تغير العشالم . 

 ( DA 5−و    DA 10−  :) نرمز للخسارة بـ    .  𝑋أوجد القيم الممكنة لـ    أ/    

 .   𝑋عين قانون احتمال المتغير العشوائي   ب/   

 . 𝑋و التباين للمتغير العشوائي  اتيمل الرياضياحسب الأ  جـ/   

 :الثالثالتمرين 

;  𝑢⃗)لتكن الزاويتين الموجهتين:    (1 𝑣 ) =
𝜋

6
;  𝑤⃗⃗)و         𝑣 ) =

31𝜋

6
 

;  𝑤⃗⃗)   للزاويةوجد القيس الرئيسي أ أ/ 𝑣 ) 

;  𝑤⃗⃗−)   للزاوية أوجد قيسا بالراديان ب/ 2𝑢⃗ ) 

2) 𝐴(𝑥)  عبارة  معرفة كما يلي :    𝐴(𝑥) = sin (
11𝜋

2
+ 𝑥) − 𝑠𝑖𝑛 (

31𝜋

6
)  

𝐴(𝑥)   :فان 𝑥ه من أجل كل بين أن أ/ = −cos 𝑥 +
1

2
 

𝐴(2𝑥)المعادلة:    ℝ  حل في ب/ =  . الحلول على  دائرة مثلثيةثم مثل   0

 

 بالتوفيق للجميع                                                                                                                   
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 ثانوية العلامة المختار بن بلعمش                                        

  2018/  2017 المــــوسم الـــدراسي :عـــلوم تـــجريبية                                 02 المــستوى :

 اخـــتبار الفـــصل الثاني فــي مـــادة الـــرياضيات                                   المـــــدة : ســــاعتان 

   : التمرين الأول -------------------------------------------------------- (08 )نقاط 

 و أربع كرات بيضاء  تحمل الأرقام :  1،  2،  2،  3،  3كيس على خمس كرات حمراء تحمل الأرقام :  يحتوي  –

 لا نفرق بينها في اللمس . 3، و  3،  2،  2

 بدون إرجاع. و نسحب عشوائيا من هذا الكيس كرتين على التوالي  –

 شكل شجرة الإحتمالات الموافقة لهذه التجربة في الحالتين :  -(1

 باعتماد الأرقام المسجلة على الكرات . -باعتماد ألوان الكرات       بــــــ( -أ(    

 أحسب إحتمال الحوادث التالية : -(2

 ≫الكرتان المسحوبتان بيضاواتان ≪ A -أ(    

    ≫احدى الكرتين المسحوبتين فقط حمراء  ≪ B -بـ(   

   ≫الكرتان المسحوبتان تملان رقمان زوجيان    ≪ C -جـ(   

   : التمرين الثاني -------------------------------------------------------- (12 ) نقــطة 

المعرفة على  fلتكن الدالة   -   3fD IR   : بــــــ 
²

3

x x
f x

x

  



  

 عددان حقيقيان .  و حيث  :         

 fC هو تمثيلها البياني في معلم متعامد و متجانس , ,o i j
 

حتى يقبل المنحنى و أوجد العددين الحقيقيين  -(1 fC  مماسا عند النقطة 1, 6A     موازيا لحامل محور 

 الفواصل .     

8نضع فيما يلي :  -(2     19و  . 

 ، ثم شكل جدول تغيراتها  fأدرس تغيرات الدالة  -أ(   

)أكتب  -بـ(    )f x   : من الشكل( )
3

  


c
f x ax b

x
 أعداد حقيقية يطلب تعيينها .   a , b , cحيث   
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 02/  01الصفــــحة :                                              

 

أثبت أن  -( 3 Cf .  يقبل مستقيمين مقاربين يطلب تعين معادلتهما 

 

المستقيم المقارب المائل ، أدرس وضعية المنحنى   )∆ (ليكن -  Cf   ( بالنسبة للمستقيم∆ ) 

 

عين نقاط تقاطع -(4 Cf  . مع حامل المحورين 

 

أكتب معادلة المماس -(5 T  للمنحنى Cf  0عند النقطة ذات الفاصلة 1 x 

 

بين أن النقطة -(6 3, 2W  هي مركز تناظر لـ Cf  

 

أنشىء  -(7 Cf  و T 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                          

 

 

   02/  02الصفــــحة :                                                
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 2018/  2017 ي :ـــدراســـم الــوســـالم                بلعمشية العلامة المختار بن ثانـــو

الثاني في مادة لوم تجريبية                التصحيح النموذجي للإختبار ــع نية الثا المستوى :

  الرياضيات  

رقـــم 

 التطبيق

 عــــناصر الإجــــابة                                   

التمرين 

 الأول :

 نقاط(8)

 
 ن(01..... )باعتماد الأرقام المسجلة على الكرات -بـ(       ن(01) .....  باعتماد ألوان الكرات -أ( -(1

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 -أ( -(2 
4 3 12

0.17
9 8 72

P A    (..........................................................02) ن 

 -بـ(      
5 4 4 5 40

0.56
9 8 9 8 72

P B      (................................................02)ن 

 -جـ(      
4 3

0.17
9 8

P C   (.................................................................02)ن 

 

التمرين 

 الثاني:

 نقطة(12)

1)- (1) 6f    : 11معناه   

     '(1) 0f   : 3معناه 5    

نقوم بحل الجملة :
11

3 5

 

 

 

  

8نجد :  ،       19و  (.............................01)ن.  

 -( -أ( -(2
²

( )
x x x

x
Lim f x Lim Lim x

x  

 
    

   
 ن( 0.5.......)................................



²
( ) 2

x x x

x
Lim f x Lim Lim x

x  

 
    

 
 ن(0.5) ...................................................

    
4

0

 
 
 

    
3

( )
x
Lim f x


     ،
4

0

 
 
 

   
3

( )
x
Lim f x


 ...............(..........0.5ن) 

:    fDمن xمن اجل كل  -(2
² 6 5

'( )
( 3)²

x x
f x

x

 



 ن(01.......................................)  

'( ) 0f x  : 1معناهx   3أوx   : ومنه 

f متناقصة على المجال   1,3 3,5 

f متزايدة على المجال   ,1 5,  .................................................(.......01)ن 

 نf :(....................................................................01)جدول تغيرات الدالة  -

 

: fDمنxمن أجل كل -بـ(
4

( ) 5
3

f x x
x

  
 

 ن(1.5..........................................) 

بما أن :  -(3
3

( )
x
Lim f x


  : فإن fC : 3يقبل مستقيما مقاربا عموديا معادلتهx  ..(....0.5) 

بما أن : -
4

0
3x

Lim
x




فإن :  fC: يقبل مستقيما مقاربا مائلا معادلته( ) : 5y x   (..0.5) 

وضعية  - fC   بالنسبة لـ   : لما : ,3x   fC تحت  

لما :                                          3,x    fC  فوق .................(..0.5ن) 

4)-   ( )fC xx    ، 
19

( ) 0,
3

fC yy A
   

    
  

 ن(0.5()0.5......................)

5)-  
3 25

'( 1) 1 ( 1)
4 4

y f x f x      (...............................................01)ن 

 
fD ،2من  xمن أجل كل -(6 fx D    :(6 ) ( ) 4f x f x   ..........(.........0.5ن)
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إنشاء  -(8 fC (.......................................................................................01 )ن 
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                                                                                        2018 - 2017  : السنة الدراسية                                       نــــــــــــــــي مزليـــبن     ثانويـــــــــة

 اتـــــــــادة الرياضيـــي مـــــف ـيــثانــال ارـــــالاختب

 ينــــــــــــــــــتاعـــس : دةــــــــالم       ع. تجريبية 2+تقني رياضي  2  : المستـــــــــــــــوى
 

 

مري 
ولن  الـــــ الت  اط 07 :أ  ق                ن 

(𝒰𝓃)  و(𝒱𝓃)  متتاليتين حسابيتين معرفتان علىℕحيث ،: 𝒰0 = 𝒱0و  1 = 2                                        
 عددان حقيقيان 𝒷و    𝒶على الترتيب، حيث:  𝒷و   𝒶ساسيهماو أ

(𝒲𝓃)  معرفة على متتالية عدديةℕ   :حيث𝒲𝓃 = 2𝒰𝓃 − 𝒱𝓃 

  (𝒲𝓃)الحد الأول للمتتالية  𝒲0أحسب  (1

  𝒷و   𝒶متتالية حسابية يطلب تعيين أساسها بدلالة العددين  (𝒲𝓃)بين أن  (2
 ℕا  تيرهها على تجها ثم استنتج اأساس 𝓇أوجد  ،16−هو  (𝒲𝓃) لمتتاليةعلما أن الحد التاسع لـ (3
 𝒶ثم استنتج قيمة   𝒷 ، أوجد قيمة  14هو  (𝒱𝓃)علما أن الحد الخامس لـ  (4
𝒲𝓃هي:  (𝒲𝓃)بين أن عبارة الحد العام للمتتالية  (5 = −2𝓃 
 ثم تحقق من صحة جوابك على السؤال الخامس.،  𝓃بدلالة  𝒱𝓃و  𝒰𝓃عين عبارة كل من  (6

مري 
:ـــــ الت  يــــ

ان  اط  07 ن  الث  ق   ن 

;0] المعرفة على 𝒻 هو التمثيل البياني للدالة (𝒞𝒻)في الشكل المقابل  𝒻(𝑥)  بــــــــــ: [1 =
2𝑥

𝑥+1
في المستوي   

;𝒪) المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس 𝒾, 𝒿)  و(𝒟) هو المستقيم ذو المعادلة :𝓎 = 𝑥 . 

1)  (𝒰𝓃)  هي المتتالية المعرفة علىℕ   :كما يلي{
𝒰0 =

1

2

𝒰𝓃+1 = 𝒻(𝒰𝓃)
 

 مثل الحدود  𝒰0; 𝒰1; 𝒰2; 𝒰3  مبرزا خطوط التمثيل ،على محور الفواصل دون حسابها. 
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(𝒱𝓃)نعتبر  المتتالية  (2
𝓃∈ℕ  كما يلي:  المعرفة  𝒱𝓃 =

𝒰𝓃−1

𝒰𝓃
𝒰𝓃حيث:    ≠ 0 

𝓆   متتالية هندسية أساسها (𝒱𝓃)بين أن  (‌أ =
1

2
 حدها الأول يطلب تعيين 

  ℕ على (𝒱𝓃)عين اتجا  تيره المتتالية  (‌ب
  𝓃 بدلالة 𝒰𝓃ثم استنتج  𝓃بدلالة  𝒱𝓃أكتب   (‌ت
𝒮 أحسب المجموع:  (‌ث = 𝒱0 + 𝒱1 + 𝒱2 + ⋯ + 𝒱𝓃+2 

مري 
اـــــ الت  اط 06  :لث  ن  الث  ق   ن 

    𝒻  الدالة المعرفة على]−∞; 0[ ∪ ]0; 𝒻(𝑥)بــ :  ]∞+ =
𝓍3−5𝓍2+4

𝑥2 

  (𝒞𝒻) معلم متعامد و متجانس المستوي المنسوب إلى تمثيلها البياني في (𝒪; 𝒾, 𝒿)  

 هاتعريفعند أطراف مجموعة  𝒻 الدالة نهاياتأحسب   (1
2)  

𝒻(𝑥)فــإنن:   ∗ℝمن  𝓍بينن أنه من أجل كل  (‌أ = 𝓍 − 5 +
4

𝓍2 
 ، عينن معادلتيهمابل مستقيمين مقاربين أحدهما مائليق (𝒞𝒻)أثبت أنن   (‌ب

3)    
𝒻′(𝑥) فــإنن:  ∗ℝمن  𝓍أنه من أجل كل بينن  (‌أ =

(𝓍−2)(𝓍2+2𝓍+4)

𝓍3                              
 ∗ℝعلى  𝒻استنتج اتجا  تيره الدالة  (‌ب
  𝒻 جدول تيرهات الدالةشكل   (‌ت
𝑥0عند  (∆)أوجد معادلة المماس   (‌ث = 1  

 (𝒞𝒻) ثم (∆) المماس المستقيمات المقاربة و أرسم (4
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2 0 4 6 2 6 0 8 1 2 0 1 7

الʵعʻʮة الʸǻʗقʙاʻʟة الʚʱائȂʙة الʸʱهʦرȂة
- ʔهʘال ʥʻع - حʚʸة ʥب سلʸʻان ثانȂʦة تʻارت لʦلاǻة الʻȁʙʯة مʗیȂʙة
2017 / 2018 الʗراسʻة الʴʹة تʻʮȂʙʱة علʦم الʰانʻة الʴʹة : Ȏʦʯʴʸال

سا 02: الʗʸة الȂʙاضʻات : مادة في الʰاني الʰلاثي إخʮʯار

(ȉنقا 05) الأول: ʥȂʙʸʯال
: الʱعلʽل مع خʢأ أو ʽʴʸǼح ʖأج

. A
(
2,

5π

6

)
: هي القʽʰʢة إحʙاثʽاتها A

(
−
√
3;−1

)
الʻقʢة (1

. الʺʨجهة الʜاوȄة ʝفʻل قʶʽان هʺا 9π

8
و 41π

8
العʙدان (2

. 65π

8
العʙد أقʽاسها ʧم مʨجهة لʜاوȄة الʛئʶʽي ʝʽالق ʨه π

8
العʙد (3

. (− 3−→u ;−→v
)
=

3π

4
فإن (−→u ;−→v

)
= −π

4
: كان إذا (4

.2π
3

و 4π

3
هʺا

[
0; 2π

]
الʺʳال على 2cos(x) + 1 = 0 الʺعادلة حلا (5

(ȉنقا 06) الʰاني: ʥȂʙʸʯال
3 ، 2 مʛقʺة كʛات ثلاث على ȑʨʱʴǽ B و 3 إلى 1 ʧم مʛقʺة كʛات ثلاث على ȑʨʱʴǽ A ʘʽح B و A ʧʽʶʽك

كʛة. B ʧوم ، كʛة A ʧم ʖʴʶن 4 ،
علʽهʺا. الʺʸʴل ʧʽʺقʛال مʨʺʳع B و A ʧم ʖʴس ȞǼل Șفʛی ȑʚال العʨʷائي ʛʽغʱʺال X (1
.σ(X) و V (X) ، E(X) : ʖʶاح ʦث X العʨʷائي ʛʽغʱʺلل الاحʱʺال قانʨن ʧʽع ا)

ʛʽغʱʺال ʨه Y ʧȞʽول ،Șابʶال ʖʴʶال ʝفʻب ونقʨم مʛات ʝʺخ نʹاعفها الʛؔات على الʺȃʨʱȞة الأعʙاد (2
علʽهʺا. الʺʸʴل ʧʽʺقʛال مʨʺʳع B و A ʧم ʖʴس ȞǼل Șفʛی ȑʚال العʨʷائي

. Y العʨʷائي ʛʽغʱʺلل الاحʱʺال قانʨن ʧʽع ا)
. E(Y ) = 5E(X) و σ(Y ) = 5σ(X) : أن ʧʽب ب)

(ȉنقا 09) :ʖالʰال ʥȂʙʸʯال
g(x) = x3 + 6x+ 12 : یلي كʺا R على الʺعʛفة g العʙدǽة الʙالة ʛʰʱنع الأول الʚʱء

g الʙالة تغʛʽات أدرس (1
العʙد ʦʽق ʖʶح اسʱʻʱج ʦث ، α ∈] − 1, 48;−1, 47[ ʘʽح α وحʙʽا حلا تقʰل g(x) = 0 الʺعادلة أن ʧʽب (2

g(x) إشارة x الʴقʽقي
: یلي كʺا R على الʺعʛفة f العʙدǽة الʙالة ʛʰʱنع الʰاني الʚʱء

f(x) =
x3 − 6

x2 + 2

2 ʥم 1 2as.ency-education.comصفʲة



2 0 4 6 2 6 0 8 1 2 0 1 7

(O,
−→
i ,

−→
j ) ʝانʳʱʺوال ʙعامʱʺال ʦالʺعل إلى الʺʨʶʻب ȑʨʱʶʺال في الʽʰاني تʺʽʲلها ʨه (Cf )

. lim
x→−∞

f(x) و lim
x→+∞

f(x) ʖʶأح ا) (1

جʙول وشȞل f الʙالة ʛʽتغ اتʳاه أدرس ʦث ،f ′(x) =
xg(x)

(x2 + 2)2
، x حقʽقي عʙد كل أجل ʧم أنه ʧʽب ب)

تغʛʽاتها.
(Cf ) للʺʻʴʻى مائل مقارب y = x الʺعادلة ذو (∆) ʦʽقʱʶʺال أن ʧʽب ا) (2

. (∆) ʦʽقʱʶʺال إلى Ǽالʰʶʻة (Cf ) الʺʻʴʻى وضعʽة أدرس ب)
(Cf ) والʺʻʴʻى (∆) ʦʽقʱʶʺال ʦأرس (3

f(x) = m للʺعادلة الʴلʨل إشارة و عʙد m الʴقʽقي Ȍʽسʨال ʦʽق ʖʶح بʽانʽا ʞناق (4
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 اتنة ـــــــــمديرية التربية لولاية ب                                                وزارة التربية الوطنية                                          

 1028/  1027 السنة الدراسية:                                                                                      أكاديمية_الرياضيات 

  .  تجريبيةعلوم  الثانية : الشعبة

 ساعتان:  المـدة                                                         في مادة: الرياضيات                     الثاني ختبار الثلاثيإ      

   (ن  5 )التمرين الأول

 لكل حالة من الحالات الآتية إقتراح واحد فقط صحيح يطلب إختياره مع التبرير:

( 3)ـراح الإقتــ ( 2)الإقتــــراح   ( 1) ـــراحالإقتــ   
 قتراحاتالإ

 اتالعبــــــــار

3

4


 

4


 

4


  إذا كان

1439

4


 :قيس لزاوية فإن قيسها الرئيسي هو  

13

12


 

12


 

12


  إذا كان    ,

12
u v




 
 فإن 2 , u vيساوي :

 
 

 
 

  0A x  

 
 

  sinA x x  

 
 

  cosA x x 

 

 الكتابة المبسطة لـ :

     
3

cos cos cos cos
2 2

   
         

   
A x x x x x

 
 : هي  

7
;

12 12

  
 


 

5
;

6 6

  
 


 

4
;

3 3

  
 


1حلول المعادلة   2 cos 0

3

 
   

 
x في  المجال 0;2 : هي 

 (ن  6)ثانيالتمرين ال

 في الوجه العلوي . و نهتم بالرقم الذي يظهر  6إلى 1نرمي زهر نرد غير مزيف أوجهه تحمل الأرقام 

 (نعتبر  الحوادث التالية :1

A :” 3 لـ الحصول على عدد مضاعف “. 

  B :” الحصول على عدد أولي“. 

   C: ”  2الحصول على عدد أكبر تماما من  “. 

)أحسب :                 ) , ( ) , ( ) , ( ) , ( ) , ( )P A P A B P A B P C P B P A  

 أو 6إذا ظهر الرقم   20DAإذا ظهر رقم أولي , ويخسر 30DA الذي يرمي النرد يربح : اللاعب كما يلياللعبة  نعرف(2

 .   1إذا ظهر الرقم  70DA و يخسر  4الرقم             

 . الخسارةأو الربح يعطي الذي  Xنعرف المتغير العشوائي               

 .Xالقيم الممكنة للمتغير  ( عين 1

 .Xحتمال المتغيرالاقانون (عرف 2

 هل اللعبة مربحة ؟  .Xحسب الأمل الرياضياتي للمتغيرأ (3

 . Xمتغيرلل الإنحراف المعياري حسبأ( 4

 

 

 (1/2) الصفحة
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  (ن  9 )لثالثالتمرين ا

I. ( )P x حيثدود الحكثير  :
3( ) 3 2  P x x x  . 

x  :تحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي (1   
2

( ) 1 2  P x x x. 

) المعادلة :ℝ  حل في (2 ) 0P x . أدرس إشارة( )P x على ℝ . 

II. نعتبر الدالةf المعرفة علىℝ
 

بـ :   
 

3

2

1
( )




x
f x

x
. 

           
( )fC تاانس المتعامد و المعلم المنسوب إلى م ستو مفي  ا البيانيتمثيله( ; , )O i j . 

2 غير معدوم :تحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي  (1

3 1
( ) 3


  

x
f x x

x
 . 

أحسب أ( (2 lim
x

f x


و  lim
x

f x


 

بـ(أحسب        
0

lim


x

f x و 
0

lim


x

f x . . فسر النتياة هندسيا 

  بين أنه من أجل كل عدد حقيقي غير معدوم : أ( (3
 

3
( ) 

P x
f x

x
 . 

 ثم شكل جدول تغيراتها. fتجاه تغير الدالة إ درسأبـ(       

المستقيم أ(بين أن  (4  3ذو المعادلة y x مقارب للمنحنى  fC. 

بـ(أدرس الوضع النسبي للمنحنى           fCستقيمو الم   . 

)منAعين إحداثيي النقطة أ( (5 )fC التي يكون فيها المماس T  موازي للمستقيم . 

المماس معادلة بـ(أكتب        T . 

أنشئ المنحنى (6 fC المستقيمينو   و T  . 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خالد بخاخشةأستاذ المادة:                                                                                                .. هو سلّمٌ لا يمكن للمرء تسلُّقه ويداه في جيبه النااح #
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبيةة                                              
 03/03/9201    تج ع 2  المستوى                                                               مديرية التربية لولاية الجلفة      

الرياضياتتالثانيإمتحانالثلاثييبالإدريسيةزاغزجلوللثانوية مادة ساعتان::دةـــالمفي

  ::نقـاط ))  6: ((الأوللالتمرين    

  يقع في السطر الرابع والعمود الخامس منه   14  العدد نقرأ في الشكل المقابل    

 السابع منهيقع في السطر الخامس والعمود    23 العدد                             

 (السطر والعمود)  2019بإكمال الشكل على هذا المنوال أين يقع العدد   

 

 :نقـاط ) 7: (الثانيالتمرين   

  ABCمثلث متساوي الساقين في النقطة A الإرتفاع  ليكن  
 �AH   المتعلق بالضلع
 �BC4: حيثAH  (الوحدة سنتيمتر)   �
 على الترتيب 1، 1، 2لات مالمرفقة المعاCو  Bو A مرجح  النقط  G عين وأنشئ النقطة /1
2/ M  نقطة من المستوي.عين طويلة الشعاع UU : 2حيثU MA MB MC� � �U MA MB MC2MA MB2    
8Uنفرض أن � � 8U  (الوحدة سنتيمتر)   �

2MAمن المستوي حيث : M عين وأنشئ مجموعة النقط /3 MB MC U� � � UMA MB MCMB MCMB MC 

�مرجح الجملة   nGلتكن /4 � � � � �� �,2 , , , ,A B n C n حيث n .عدد طبيعي 

تنتمي إلى القطعة المستقيمة  nG. وأن النقطة  n موجودة من أجل كل قيمة لـ nG *أثبت أن النقطة  �AH. 

�هي دائرة  M  النقط   بين أن مجموعة /5 �nS 2 حيث: يطلب تعيين مركزها ونصف قطرهاMA nMB nMC n U� � �MA nMB nMC n UnMB nMCnMB nMC 

�الدائرة تنتمي ألى  Aتحقق من أن النقطة*  �nS  قيمة المسافة استنتجثم nAG بدلالة n    
 :نقـاط )) 7: (الثالثثالتمرين  

��2fD   المعرفة على fلتكن الدالة  IR� �         ب  � �
2 5 7

2

x xf x
x
� �

�
�

 

( )fC  تمثيلها البياني في معلم متعامد ومتجانس( . . )o i j 

,عين الأعداد الحقيقية  /1 ,c b a
�فإن    fDمن  xمن أجل كل  حيث يكون  �

2

cf x ax b
x

� � �
�

 

 fالدالة  تغيرات أدرس /2
�استنتج معادلة  /3 )المستقيم المقارب المائل لـ  �� )fC  .  ثم عين معادلة المستقيم المقارب الأخر 
� أحسب  /4 � � �4f x f x�  ماذا تستنتج ؟  �
� عين معادلة المماس  عين /5 �t  للمنحني( )fC  0عند النقطة ذات الفاصلة . 
)مماسات أخرى للمنحني هل توجد  /6 )fC    1ميلها� 
)عين نقاط تقاطع المنحني  /7 )fC  مع محوري الإحداثيات 
) أرسم  /8 )fC والمقاربات    
2حلول المعادلة  وإشارة  عدد mناقش حسب قيم الوسيط الحقيقي  /9 (5 ) 2 7 0x m x m� � � � � 

 
 

1 

4 3 2 

9 8 7 6 5 

16 15 14 13 12 11 10 

25 24 23 22 21 20 19 18 17 

  قــبالتوفي      1//1                                                                     هىىـإنتت     

 

تمنياتنا لكم  

      بالنججاح

  اساتذة المادة

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

رأ في

كمال الشكل علىبإكمال الشكل على هذا  

(ي
a

:77((exططex
a

وي الساقين فيمتساوي الساقين في النقطx:exexexننققننقنقنxققـققـققxاxaااااا
Aجح  النقطمرجح  النقط Gطة

Uين طويلة الشعاعي.عين طويلة الشعاع 
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     ع ت  2 : المستوى                                                   " بئر هني"ابي صالحز الشهيد  ثانوية

 انساعت :المـدة                                                         2018/2019 :السنة الدراسية 
��������	��
��	
�����������	��������

 نقاط) 08:(التمرين الأول
1حيث  xصورة العدد  Mعين على الدائرة المثلثية النقطة  -)  أ1

cos
2

x ;0و  �
2

x �� ��� �� �
 

3تحقق أن   -ب   
sin

2
x  ) x(قيس الزاوية      xاستنتج بالراديان العدد الحقيقي،  �

)cos  استنتج القيم المضبوطة لكل من   -جـ   )x� �  ،sin(2019 )x� �   
      4

cos
3

�    ،4
sin

3

�     ،sin
2

x�� ��� �
� �

9و    
cos

2
x�� ��� �

� �
  

5بسط العبارة التالية    -د   
( ) sin( ) sin( ) sin( ) sin( )

2 2
p x x x x x� ��� � 
 � � 
 �  

�حيث  I) أ) حل في المجال2 �0 ; 2I sinالمعادلة   �� sin
3

x �
� 

�حيث  Iب) حل في المجال  �0 ; 2I 1المعادلة   ��
cos

2
x � 

  ن) 03:(التمرين الثاني
3و نسبته  Cبالتحاكي الذي مركزه  Bهي صورة النقطة  Aلتكن النقطة 

4
 

4BC، ثم أنشئ شكلا مناسبا لذلك حيث  عبر عن الجملة السابقة بواسطة علاقة شعاعية)1 cm� . 

 .عين نسبة هذا التحاكي. Cإلى  Bو يحول  A)بين أنه يوجد تحاكي مركزه 2

 ن) 09:(التمرين الثالث
�كما يلي :  المعرفة على  fنعتبر الدالة  �

2

2

xf x
x

�
�

 
�ليكن و       �fC  المنحنى الممثل لها في المعلم المتعامد و المتجانس� �; ;o i j �i j; 

,ية الأعداد الحقيقعين ) 1 ,c b a   بحيث من أجل كل عددx  منfD فإن:  � �
2

cf x ax b
x

� 
 

�

 
�)    أ) أحسب كل من 2 �lim

x
f x

���
�و   �lim

x
f x

�
�
. 

� كل من ب) أحسب �
2

lim
x

f x
���2

m f
���

�و  �
2

lim
x

f x
���2

m f
���

 وفسر النتيجة بيانيا. 
 fالدالة جدول تغيراتثم شكل  f) أدرس اتجاه تغير الدالة3
�)   أ) بين أن المنحني 4 �fC  يقبل مستقيما مقاربا مائلا� 2yمعادلته : �� x� 
�عند   �
��و عند   ��� 

�ب) أدرس وضعية المنحني       �fC ) بالنسبة إلى المستقيمΔ( 
�) بين أن النقطة5 �هي مركز تناظر للمنحني  	�2,4 �fC 
�أكتب معادلة المماس )6 1عند النقطة التي فاصلتها  ��

2
 

�)  أرسم بعناية المنحني7 �fC  .و المستقيمات المقاربة 
 بالتوفيق   -انتهى                                                                                        
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تحقق --  بب  
استنتج الاستنتج القيم ا-- جـجـ 

 a44
coscos

3

��    ،  ،x
4

n
3

�

)sinرة التالية  لعبارة التالية   )n(sin((

I  يث حيث�� ��0 ; 20 ; 2I ��

��ث  �0 ; 20 ; 2II المعا ���

Cالذي مركزهتحاكي الذي مركزه 

م أنشئ شكلا مناس، ثم أنشئ شكلا مناسب

سبة هذا التحاكين نسبة هذا التحاكي.

�o
� � cf x ax bax� � 
ax baxax
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 ثانوي الثانيةالمستوى:                                                       -تيارت  -عبد الوهاببن أفلح ثانوية: 
 في مادة الرياضيات  الثانيإختبار الفصل             

 دة:ــالم             2018/2019السنة الدراسية:                        علوم تجريبية الشعبة:
2

2

2 3
lim

1x

x x
x�
�



�

ةساع 

 :التمرين الأول  
ABC  مثلث في المستوي� �P،H 1حيث:  نقطة من هذا المستوي

3
AH AB�

1AH AB1 

يطلب تعيينهما. !و  لمرفقتين على الترتيب بمعاملين اBو Aهي مرجح النقطتين  Hبين أن  �

�مرجح الجملة Gلتكن � � � � � �" #;1 ; ; 2 ; ; 3A B C 

.Gثم أنشئ النقطة  ACACو  ABABبدلالة  AGكتب أ// ا   

�عين ب//   2: ي بحيثمن المستو Mمجموعة النقط �� 3 3MA MB MC MA MB
 
 � 
 .ثم أنشئها 

�نزود المستوي  � �P بمعلم متعامد ومتجانس� �; ;O i j �i j;. 

�ونعتبرالنقط     � � � � �1; 3 ; 2 ; 1 ; 1; 0C B A� �الجملة مرجح Kكنيول،� � � � � �" #2; ; ; 1 ; ;A B C   
 

موجودة. Kتكون من أجلها التي   عين قيم أ//    

. بدلالة  K اتعين احداثيب//  

 :ثانيالتمرين ال

:" Pرف" بالحظهر " و إلى ال F"  الوجه بالحرفنرمزإلى متوازنة نرمي ثلاث مرات متتالية قطعة نقدية 

ثم عرف قانون إحتمال هذه التجربة. $شكل شجرة الاحتمالات و اعط مجموعة النتائج الممكنة  �

فقط. في الرمية الثانية  "F"احتمال الحصول على الوجه  وما ه �

 10يخسر و"Pظهر"إذا تحصل على نقطة  20يربح اللاعب : راء اللعبة التاليةنستعمل الآن هذه التجربة لإج �

 .مجموع النقط المحصل عليها ير العشوائي الذي يرفق بكل إمكانية المتغ Xليكنو "Fوجه "إذا تحصل على نقاط  

�عين أ//     �X  . Xاعط قانون احتمال المتغير العشوائي ثم  $

 .واستنتج إن كانت اللعبة مربحة أم لا احسب أمله الرياضيب// 
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بينبين أن��

مرمرجح اGGلتكنلتكن��

BBبدلالة بدلالة AGAGAGAGكتب ا

MMموعة النقط مجموعة النقط �

علم متعامد وبمعلم متعامد ومتجانس�

� �� �; ;� �C BC B� �� �1; 3 ; 23 ;�� يكنليوول،،�

جودة.موجودة.

لظه" و إلى ال" و إلى الFF"" رف

إحتمال هذه التنون إحتمال هذه التجربة

0يخسروو"PPظهرظهر"

e ل عليها لمحصل عليها.ee

msmsms
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 :ثالثالتمرين ال

، نضع:عدد حقيقي xليكن 

� � � � � �31 41
cos 40 sin cos 11 cos

2 2
A x x x x x� �� �� � � �� � 
 � 
 � 
 �� � � �

� � � �
 

� � 120 31 30 13
cos sin cos cos

6 2 2 2
B x x x x x� � � �� � � � � � � �� � 
 � 
 � 
 �� � � � � � � �

� � � � � � � �
 

�بسط العبارتين  � �A x  و� �B x  :بحيث يكون� � � � � �sin cosA x x x� 
� و  � � � � �sin cosB x x x� �. 

xل بين أنه من أجل ك � IR� :� � � � � �21 2cosA x B x x% � �. 

�احسب  � �cos x  و� �sin x  علما أن� � 1 3

2
A x 


�و  � � 1 3

2
B x � 


�. 

 :رابعالتمرين ال

 اطئة مع التبرير:اذكر إن كانت كل جملة من الجمل التالية صحيحة أم خ

�فإن متقايس الأضلاع  مباشر مثلث ABCإذا كان  � � � � � �; ; ;AB AC CB CA BC BA �
 
 �� � � � �AB AC CB CA BC BA� � � �; � ���CB CA BC BACB CA� � �; ;;;� � �. 

2019القيس الرئيسي للزاوية الموجهة التي قيسها  �

4

�
3 هو 

4

�. 

2019العددان الحقيقيان  �

4

�
1440و  

3

�
 قيسان لنفس الزاويةالموجهة. 


4الإحداثيات القطبية للنقطة   4
;

2 2
A �� �
� �
� �

5هي 
2 ;

4
A �� �
� �
� �

. 

�  ; ;C B A  4ثلاث نقط حيثAB BC�AB BC4  	  التحاكي الذي مركزه نسبةC  وليحوB إلىA3هيk � �.   

� ; ;C B A  3ثلاث نقط حيث 2AB BC� �AB BC2  	  التحاكي الذي مركزهC  يحول 3ونسبتهB إلىA  . 

 

 تذكر جيد

أنك (تستطيع النجاح) في حياتك الدراسية و لو كان الناس جميعا يعتقدون أنك غير ناجح ولكنك (لن تنجح) أبداً إذا 
 كنت تعتقد في نفسك أنك غير ناجح
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ببسط ا��

بين أنه منبين أنه من أج��

��حسب  ��coscos xx وو� ��xx

 الجمل التالية من الجمل التالية صح

 فإنيس الأضمتقايس الأضلاع ر

on2019019سها ي قيسها 

44

ههو��
44

 الزاويةالموجهنفس الزاويةالموجهة.

A ��.

Bحولييحو و Cزه ي مركزه 

إلى Bيحويحول33ته ونسبته 
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2019/2018 � ����� �	 
� � �� ��
� � ������ �� ���� �� �� 
���
� � ���� � �� ���

�������� � �� 
�� � ������ �� � �!
�" # �$% 2 � & ���
�� �

�' ��� �( ��� �� � �� ) �* +�
�� +�

�, ���� � -. �/� � 	 ��� �� �0 �

	 
�
�

� ��������� �

� BA = BC = 4cm � �1��0 ��2��� �
� � &� 3 �
��* 3 B +�
�� 45�" ��� �1$��* ABC

45�" {(A, 1); (B, 3)} ��$ �/���� � ��$� �6 "� 70� �* I �8
�
� ��2��� 9 −→

AI =
3

4

−→
AB � �1�� !"� &� ���
�� � ��* ��� �/ �� I ��:��� −(1

� �; �< �
 �=
�
�

� J ��� �/ ��� � > +?�@ �=
�
� 9 {(B, 6); (C,−2)} ��$ �/���� � ��$� �6 "� 70� �* J ��:��� −(2

� {(A, 1); (B, 3); (C,−1)} ��$ �/���� � ��$�A� $� � 0� �* G �2� ��B �� −(3

� (AJ) 3 (CI) CD � �/�� ��� �/ �� E� F G �8
�
� ��2���

� �G �/ !�" +�
�?� � &� ���
�� � ��* M H �/ ��� � ��%�� �I ��2�% −(4

‖−−→MA+ 3
−−→
MB −−−→

MC‖ =
3

4
‖−−→MA+ 3

−−→
MB‖

� �G �/ !�" +�
�?� � &� ���
�� � ��* M H �/ ��� � ��%�� �I ��2�% −(5

‖6−−→MB − 2
−−→
MC‖ = 8

	 ��
�� ���� � ��������� �

V1 '� �J� ��*� �� 2 3 1 ��2������ � �8 K� !�" �8 �3 ��L�M �0 �8 ����N9 O�$� � 
 ��% �; �<���� �P� �/ �� Q �' ��N 5 +R% O��N &� ��� !"�
� J3 3 9 J2 9 J1 '� �J� ��*� �� 3 3 9 2 9 1 # ���	

�
Q � -� !�" > �� �/( �' ��N �' K�� 3 V2 3

� S ��� 	 Q � C* +�T ����� � +R% ��2����N ����� �� �
% 1� A
 �=

� �� ��:��� � �' Q � 6 "� -U V ��� �W
�X 3

�
� Y 3 
�� Z H� � I -[ �� +R% ��2�% −(1

� ��2������ ���� � ��2����� ) � 6 "� �2� ��B �� −(2

� ” 4���� � O �/ �� �8 K� !�" ��2����N +R% Y �. 6 "� ” � A

� ” �8 �$� � O �/ �� ��J� ��2����N +R% Y �. 6 "� ” � B

� B 3 A ��2����� ) � 6 "� Y ����0 � 1� 
0 �

� ��2����� �A
�� � ��2����:� � E� ���	 S �� �I 1�  WX -[�� �G ����� &�
�
� � X +�

�, �� �
B� � �2� �B���� � �2� ��B �� −(3

� X +�
�, �� �
B� � �2� �B���� � 4?�

�� ��2�% −
�
�

� � X +�
�, �� �
B� � �2� �B���� � Y ����0 � �8 � �� ��� ��2�% − '�
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am45 �5 ��� 1$1$�� ��$$�**$ ABCABC

�* ���� ��//�� ����// II �:�:�� ���::�: −(

� �;� �<; �
< � �

} �$� �/$ ����/ ����� �� �$� �$� �� ��6 "� 7"� 77 �*

−1))}} �$�$� ��//$ ������/ ����� �� �$�A$ A� � $�A
J) 33 ((CICI)) CD �CD �/� ��/ ���

G �/ G ! � +�?� � &� &+ �
� �����
��
��� �� �

→
MC
→‖ ==

33on44
‖‖−−→−−
MAMA
→→→

+ 3
−−→
M

�� �G �/ G ! �

‖‖66−−→−−→
MBMB
→→→−− 2

−−→
M

3 1 ��2��� ��2 ������� �� ������ 8 K� 8 K���  � 8�

�� JJ33JJJ 3 9 J



� X +�
�, �� �
B� � �2� �B���$� +�

�, ��� �( ��� �� � -*
�
Q � 1� 
0 � − ��

	 ������� � ��������� �
� +�R�� ��N R− {−1} +R% �� ���B�� � ���� ) 
B� � ��� � 
� � f ��:���

f(x) =
x− 2

x+ 1

� (O,
−→
i ,

−→
j ) O �= �A� ��* 3 
* �B��* 4RB* +T �� '� �
 ���� � &� ���
�� � +�

�� +�
�, ����� � � �J$����� �\ (Cf ) ��:��� 3

� ���� 
 ��F ��A� ���� ��� � �L@ �� 45�" lim
x

<→−1

f(x) 3 lim
x

>→−1

f(x) 1� 
0
�
� −(1

� ���� 
 ��F ��A� ���� ��� � �L@ �� 45�" lim
x→−∞

f(x) 3 lim
x→+∞

f(x) 1� 
0
�
� −(2

� �;�]	 � �� �� 	̂ ) � 45�" f ′(x) �� �/�� �
�� � ��� � 
� � 1� 
0 � −(3

� �;�] ��2� �B�� Y 3 
�� -[ �� 45�" f
��� � 
� � �2� �B�� � � �!

�" � _� �� ����� � −(4

� -( �� �/� � 	 � I 3 1� ���� ���2� � 	 � I C* (Cf ) + �?A ���� � CD � �/�� ` � �/ �� �' ����� � 
� �� ��2�% −(5

� (Cf ) + �?A ���$� � �D � ���� ��N�* Ω(−1, 1)
��� �/ ��� � �8

�
� ��2��� −(6

� ��;<���� ) �B* ) � �!"� �� 1� $�=� 3 ��; �<* -U ���0� ��� -* �B* (T2) 3 (T1)
��2�� �ab -�� �/�� (Cf ) + �?A ���� � �8

�
� ��2��� −(7

� ���� 	 � �/�� � �' ���� �/��
�� � 3 f
��� � 
$� -����� � (Cf ) + �?A ���� � 4?X	 � −(8

	 ��
��� ���� 
� ���

� ���� 
 ��F ��A� ���� ��� � �L@ �� 3 x0 = 0 
 ��% f(x) =| x | ��� � 
� � �P � �/�� �� � ����$�� ��� 	̂ ) �
�G�� ���c��� ���
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) 11� 
0
0111
�
�� −(1(1

m→+∞∞
ff((x)) 11�� 
0
011

��
� −

x)
�� �/� ���/ ��
�
�� �� �� �� � 
� � 1�� � 
� ���

�
� 45� ff �� � 
� ��� � 
� ��� ��22����� �BB222 � � � B��

) + �?AA+ �����AAA ��� � CD �� CD � ��//�� � ` ��///�� �/�

+ �?A+ ��$� ��A � D ���� � ��� ��� �N�*�� Ω

B* (TT22TTT )) 3 ((TT11T )) ��2��� � �a2

������ 	 �	 � �/��� ���� �� ' ������� �� �/��� ���
�/ �� � 3

���� 

� ��F�F
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